В СМИ

Прокуратура Лахденпохского района предупреждает о значительном росте за последнее время количества преступлений, совершенных с применением информационно-коммуникационных технологий, а также киберпреступлений.

Одними из самых распространённых преступлений данной категории являются:

- неправомерный доступ к компьютерной информации – статья 272 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающая наказание до 2 лет лишения свободы;

- мошеннические действия, совершенные с использованием электронных средств платежа – статья 159.3 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающая наказание до 3 лет лишения свободы.
В большинстве случаев эти преступления направлены на получение личной информации пользователя (реквизиты банковских карт, паспортные данные, логины, пароли доступа и др.) и последующее хищение денежных средств или иного имущества граждан. Мошенники выдают себя за банковских работников, специалистов служб социальной защиты.
Для того чтобы не стать жертвой мошенников соблюдайте следующие правила предосторожности:
- ни при каких обстоятельствах не сообщайте свои персональные данные (коды, реквизиты банковских карт, номер паспорта, логины и пароли доступа);
- не передавайте третьим лицам свою банковскую карту, мобильный телефон;
- при поступлении звонков от лиц, представляющихся сотрудниками банка, помните, что работник банка никогда не спросит Ваши персональные сведения о карте;
- при совершении покупок в Интернете старайтесь не перечислять деньги, не убедившись в благонадежности продавца, проверяйте подлинность сайтов.
